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Terminologie:

Terme de probabilité Son sens
Expérience aléatoire Toute expérience qui admet plus d’un résultat
L’ensemble des événements possibles pour une
expérience aléatoire
Evénement A A est une partie de I'univers des événements (2
Evénement élémentaire Tout événement contenant un seul élément
Réalisation de I'événement A (1B Si A et B sont réalisés simultanément
Réalisation de I'événement A UB Si A et B ou l'un des deux est réalisé

L’événement contraire de A C’est I’événement K(A ﬂK = et A UK =Q)
A et B deux événements incompatibles ANB =J

Univers des événements Q

Stabilité d’un événement ~ probabilité d’un événement:
Définition:

Soit QQ I'univers des événements d’une expérience aléatoire
e Quand la probabilité d’'un événement élémentaire {a)i } se stabilise sur une valeur p; , on dit

que la probabilité de I'événement {60i } est: p, etonécrit: P ({a)l }) =p,

La probabilité d’un événement est la somme des probabilités élémentaires qui le compose.

C'est-a-dire, si A = {a)l; a)z;a)s;...;a)n} est un événement de l'univers Q, alors la probabilité

de I'événement A est: P(A)=P ({a)l})+ P ({%})JF P ({a)3})+...+ P ({a)n })

Propriétés:
Soit Q2 'univers des événements d’une expérience aléatoire
e P()=0 et P(QQ)=1
e O0<P(A)<1 pourtout événement A de Q
e Probabilité de I'union de deux événements:
Pour tous événements A et B deQ2
P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
» SiP(AUB)=P(A)+P(B), onditque A et B sontincompatibles
Probabilité de I'’événement contraire:

Pour tout événement A deQ : P(A)=1—P(A)
Hypothése d’équiprobabilité:

Définition:
Si tous les événements élémentaires, dans une expérience aléatoire dont l'univers des événements

CardA
CardQ

est (2, sont équiprobables, alors la probabilité de tout événement A de Q est:P(A) =

Probabilité conditionnelle - indépendance de deux événements:
Définition:
Soit A et B deux événements liés a une méme expérience aléatoire tel que : P (A) =0

La probabilitt d'un événement B sachant que [I'événement A est réalisé est:

21 (8)=P (%)= p iy




Résultat:

Pour tous événements A et B liés 8 une méme expérience aléatoire tel que : P (A)x P (B ) #0

Ona: P(AnB)ZP(A)XP(%):P(B)XP(%)

Définition:

Pour tous événements A et B liés a une méme expérience aléatoire
P (A NB ) =P (A)X P (B ) < A et B sont deux événements indépendants

Propriété:

Soit {2 un univers d’événements d’une expérience aléatoire, et £, et (), deux sous-univers de QQ

QN =T et QUQ, =Q)
Pour tout événement A de Q : P(A) = p(Ql)X p(%)_'_ p(@)x p(%lz)

Loi de probabilité d’une variable aléatoire:

Soit X une variable aléatoire sur Q univers d’événements d’une expérience aléatoire
Pour déterminer la loi de probabilité de la variable aléatoire X , on suit les deux étapes suivantes :

e Détermination de X (€2) = {X;;X,;X4;...;X, } 'ensemble des valeurs que peut prendre X

e Calcul des probabilités p(X =X, ) pour tout i de I'ensemble {l; 2;3;...;n}

L’espérance mathématique ~ la variance ~ I’écart e d’une variable aléatoire:

Soit X une variable aléatoire dont la loi de X
1

probabilité est représentée dans le tableau a
coté : p(X =x)

Déginitions:

L’espérance mathématique de X E(X) =X XPy+X, X Py+ Xy X Pyt X, X P, =D X; XP;
i=1

La variance de X v(X)=E(X 2)—[E (X )]2 :Zn:(xi )2>< P, —{Zn:xi X pi}

i=1 i=1

L’écart type de X o(X) :,fv(x ) :\/Zn: , 2 % P, [Zx X P, }

La loi binomiale:

Soit p la probabilité d’un événement A dans une expérience aléatoire
On répéte cette épreuve N fois de suite

La variable aléatoire X qui lie chaque résultat au nombre de fois que cet événement se réalise
s’appelle une variable aléatoire binomiale de parameétres n et p

Etona: Vk €{0;1,23;..;n}; p(X =k)=CS xp“x1-p)"™
Et EX)=nxp
Et v(X)=nxpx(1—p)




